
Prvý májový deň patril aj tomto roku Majálesu v Pomlé, ktorému prialo aj počasie. O dobrú náladu stoviek detí a dospelých sa postarali Erika a Tibor, 
Candymen Duo a Mr. Bubble. Nemohli chýbať ani skákacie hrady, tvorivé dielničky a interaktívne hry.                          (Foto: Mátyás Szinghoffer)

V júni si volíme poslancov do Európskeho parlamentu

Položili sme vence k pamätníku Štefánika

Začiatkom júna sa v 27 členských štátoch 
Európskej únie konajú voľby do Európ-
skeho parlamentu. Občania Slovenskej 
republiky budú voliť 8. júna.
Voľby do EP sa konajú raz za päť rokov, 
zhruba v rovnakom období. V histórii 
samostatného Slovenska to budú piate 
voľby do Európskeho parlamentu. Po vstu-

pe Slovenska do EÚ boli u nás prvé voľby 
do EP v roku 2004, vtedy sme volili 14 
europoslancov. Čo sa účasti týka, v dote-
rajších eurovoľbách sme pravidelne skon-
čili na poslednom mieste – v roku 2004 s 
účasťou 19,96%, v roku 2009 len 19,64%, 
účasť v roku 2014 klesla na 13,05%, napo-
kon v roku 2019 bola už trocha väčšia - 

22,74%-ná. Stále však ostáva najnižšou 
v rámci EÚ. Vo voľbách do EP kandiduje 
23 strán a jedna volebná koalícia, spo-
lu s 324 kandidátmi. Občania SR volia 15 
europoslancov na dobu 5 rokov. Občan si 
môže vybrať len jednu kandidačnú listinu 
a zakrúžkovať na nej poradové čísla maxi-
málne dvoch kandidátov.      (k)

Šamorínčania si 2. mája z príležitosti 
105. výročia jeho tragického úmrtia uctili 
pamiatku M. R. Štefánika kladením vencov 
pri jeho pomníku. Generál sa pred 105 rok-
mi stal obeťou leteckého nešťastia.
Na slávnosti sa zúčastnili zástupcovia Zák-
ladnej školy Mateja Bela, Špeciálnej základ-
nej školy, miestneho odboru Matice sloven-
skej, evanjelickej cirkvi augsburského vyzna-
nia a samosprávy nášho mesta. Na úvod 
pietnej slávnosti predniesol žiak Základnej 
školy Mateja Bela báseň Štefana Krčméryho 
Štefánikova matka. V úvodnom slove pred-

sedníčka Miestneho odboru Matice sloven-
skej Eva Jandačková priblížila prítomným žia-
kom životnú púť Milana Rastislava Štefánika 
a jeho žiacke roky v Šamoríne, kde sa učil po 
maďarsky, aby mohol študovať v Sarvaši a 
Šoprone. Následne sa prítomným prihovori-
la zborová farárka evanjelickej cirkvi a.v. Mgr. 
Jana Fördős.
„Štefánik bol nadaný neúnavnou činorodos-
ťou, energický, schopný zotrvať na vrchole 
Mont Blancu niekoľko dní a aj niekoľko týž-
dňov, živiac sa čímkoľvek, dokázal nespať a 
splniť všetky úlohy, nepochybovať o ničom, 

hoci jeho zdravie bolo príliš krehké. Preto 
ostane generál minister Štefánik v našich 
spomienkach typom muža celkom výnimoč-
ného“ – zdôraznila.
Za mestskú samosprávu sa slávnosti zúčast-
nil zástupca primátora Gábor Veres s delegá-
ciou pracovníkov mestského úradu a riadite-
liek základných škôl Ing. Martou Izsófovou a 
Mgr. Henrietou Balheimovou.  
Na záver sa Eva Jandačková, predsedníčka 
MO Matice slovenskej v Šamoríne poďako-
vala prítomným hosťom, pedagógom a žia-
kom v mene organizátorov za účasť.       (k)

MÁJ 2024
BEZPLATNÝ MESAČNÍK ZALOŽENÉ V ROKU 1928

ROČNÍK XXXIV, ČÍSLO 5.

Tieto noviny distribuuje spoločnosť D. A. CZVEDLER spol. s r. o. bezplatne 



2 VEREJNÝ ŽIVOT A INZERCIA

Od mája sa dajú parkovacie karty kúpiť aj online
Naše mesto sa začiatkom mája pripojilo k parkovacie-
mu systému pre vydávanie virtuálnych parkovacích kariet  
permits.parkdots.com, ktorý okrem iného sprístupní uží-
vateľom parkovací systém online v Bratislave, Košiciach, 
Nových Zámkoch a Dunajskej Strede. Vďaka tomu si už aj v 
Šamoríne kúpite online parkovaciu kartu.
Pri výbere prevádzkovateľa šamorínskeho online parko-
vacieho systému bolo jedným z dôležitých kritérií to, aby 
bol systém pre užívateľov jednoduchý. Použitie ParkDots 
si vyžaduje registráciu, následne systém prevedie nového 
užívateľa všetkými krokmi potrebnými k vydaniu parkovacej 
karty. Zásluhou spoločnosti Area s.r.o. je systém dostupný v 
slovenskom aj maďarskom jazyku. Pri kúpe parkovacej kar-
ty treba dbať na to, aby sme si vybrali správny typ karty a 
tiež aby sme mali potrebné dokumenty - občiansky preukaz 
užívateľa a kópiu technického preukazu vozidla - nahraté do 
systému. Systém následne pošle link na e-mailovú adresu 
užívateľa, cez ktorý môže za kartu zaplatiť. Platba je možná 
bankovou kartou, prevodom alebo cez aplikácie Google Pay 
a Apple Pay.

Ďalšou dôležitou zmenu je, že od mája sa budú parkovacie 
karty a lístky kontrolovať online, vodiči si ich už teda nemusia 
dávať do okna vozidla.
Tí, ktorí si chcú zakúpiť svoju parkovaciu kartu tradičným spô-
sobom, môžu o ňu požiadať osobne v sídle Area, s.r.o. na Bra-
tislavskej ceste, každý pracovný deň od 7.30 do 15.30 h.      (l)

INZERUJTE U NÁS!
noviny@samorin.sk
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Z posledného zasadnutia zastupiteľstva
Tohtoročné druhé riadne zasadnutie 
mestského zastupiteľstva sa konalo 18. 
apríla v divadelnej sále Mestského kul-
túrneho strediska. V programe rokova-
nia bolo 21 bodov.
Prítomných poslancov privítal primátor 
Csaba Orosz, následne sa o slovo prihlásil 
hlavný kontrolór mesta Ján Lelkes so stano-
viskom k záverečnému účtu Mesta Šamo-
rín a mestom riadených rozpočtových orga-
nizácií za rok 2023.

Mesto hospodárilo dobre
Hlavný kontrolór mesta uviedol, že účtov-
níctvo mesta je v súlade so Zákonom č. 
431/2002 o účtovníctve a účtovná závier-
ka dáva realistický obraz o finančnej situ-
ácii mesta. Následne predseda finančnej 
komisie mesta Pavel Élesztős ml. predložil 
na rokovanie účtovnú závierku mesta za 
rok 2023.
„Mesto je vo veľmi dobrej finančnej kondí-
cii. Čo sa týka investícií, podarilo sa realizo-
vať všetko, čo sme na rok 2023 plánovali, 
okrem toho sme podporovali sociálnu sfé-
ru, šport, kultúru aj vzdelávanie” – uviedol.
Body 4 až 15 v programe rokovania sa 
týkali návrhov na prenájom alebo prevod 
nehnuteľností, vysporiadania nehnuteľné-
ho majetku, návrhov na schválenie záme-
ru na prenájom alebo prevod a uzatvore-
nia zmluvy o zriadení vecného bremena. 
Vzhľadom na to, že tieto návrhy dávajú 
právny základ k užívaniu týchto nehnu-
teľností a sú v súlade s dlhodobým úsilím 
samosprávy vysporiadať vlastníctvo par-
ciel pod verejnými priestormi, mestské 
zastupiteľstvo predkladané návrhy jedno-
hlasne schválilo.

Kontrola v základnej umeleckej škole
Hlavný kontrolór mesta ako 16. bod 
programu predložil Správu o kontrole 
v Základnej umeleckej škole Štefana 
Németha-Šamorínskeho. Touto úlohou 
ho poverilo vedenie mesta ešte vlani 
na decembrovom zasadnutí mestské-
ho zastupiteľstva. K celkovému obrazu 
patrí aj to, že mesto bolo nútené tento 
rok zvýšiť príspevok rodičov na čias-
točnú úhradu nákladov spojených so 
štúdiom na ZUŠ. Výška tohto príspev-
ku bola stanovená nariadením VZN 
č. 12/2023. Aktuálne na činnosť ZUŠ 
prispieva štát ročne sumou 450-tisíc 
eur, mesto približne 200-tisíc a rodi-
čia 100- až 110-tisíc eur. Správa hlav-
ného kontrolóra poukazuje na to, že v 
posledných troch rokoch nastal výraz-
ný nárast mzdových nákladov v ZUŠ. 
Kým sa v roku 2022 pohybovali vo výš-
ke zhruba 622-tisíc eur, v roku 2023 
sa vyšplhali na približne 690-tisíc eur 
a ich tohtoročná výška bude na úrovni 
721-tisíc eur (vrátane odvodov).
Viceprimátor mesta a predseda komi-
sie školstva Gábor Veres dodal, že hoci 
rodičia citlivo vnímali zvýšenie poplat-
ku, tento krok bol opodstatnený.
„Na jednej strane by som chcel 
vyzdvihnúť, že mesto podporuje zák-
ladnú umeleckú školu nadštandardne, 
na druhej strane si treba všímať aj to, 
že škola zamestnáva veľa vysokokva-
lifikovaných pedagógov, ktorým podľa 
platných platových tabuliek prislúcha 
vyššie ohodnotenie ako začiatočníkom. 
Aj vďaka nim  má ZUŠ takú vysokú úro-
veň. Má to však aj finančnú stránku.  

Zvýšenie príspevku rodičov má pomôcť 
tieto náklady kompenzovať” – zosuma-
rizoval.

Kto dostane ceny mesta?
V programe bola následne prerokova-
ná podpora v oblasti kultúry a športu. 
Podľa materiálu predloženého komisiou 
mládeže a športu podporí mesto v roku 
2024 celkovo 13 športových klubov a 
ďalších 9 organizácií zaoberajúcich sa 
športom mládeže a voľnočasovými akti-
vitami, a to v celkovej sume 126-tisíc eur. 
Kultúrna komisia mesta navrhla podpo-
riť 38 podujatí a umeleckých súborov 
celkovo 80-tisíc eurami, kým tradičné 
kresťanské cirkvi dostali po dvetisíc eur.
Na konci zasadnutia rozhodlo mestské 
zastupiteľstvo o pridelení cien mesta. 

Tohtoroční laureáti sú:
Cena Pro Urbe – Gabriel Bárdos
Cena Pro Cultura – Alexander Strieženec 
Cena Pro Humana – Štefan Czucz 
Cena Pro Honoris – Štefan Horváth,  
in memoriam
Cena Pro Civis – Ladislav Pisch
Cena Pro Futura – Oľga Hargašová
Cenu Primátora Mesta Šamorín si v roku 
2024 prevezme Tibor Juhász.
Každému ocenenému aj touto cestou 
blahoželáme. Ceny budú odovzdávané 
na slávnostnom zasadnutí mestského 
zastupiteľstva 26. mája.
Počas plenárneho rokovania dňa 18. 
apríla neboli podané interpelácie ani 
podnety od obyvateľov. Ďalšie riadne 
zasadnutie mestského zastupiteľstva 
bude 27. júna.      (l)

Pozvánka

Primátor mesta Csaba Orosz a Mestské zastupiteľstvo  
mesta Šamorín Vás srdečne pozývajú  

na slávnostné zasadnutie mestského zastupiteľstva,  
ktoré sa uskutoční 26. mája 2024 o 16.00 hod. 

v Mestskom kultúrnom stredisku Šamorín.  
Pri tejto príležitosti budú odovzdávané ocenenia mesta Šamorín.  
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Informácie o voľbách
do Európskeho parlamentu

Hlas odovzdaný vo voľbách 
do EP je platný, aj keď volič 
nezakrúžkuje poradové čís-
lo kandidáta, ale len vloží 
zoznam do obálky a vhodí ju 
do volebnej urny. 
Kandidáti potrebujú na prekrúž-
kovanie získať aspoň 3% pred-
nostných hlasov z celkového 
počtu platných hlasov odo-
vzdaných pre politickú stranu 
alebo koalíciu.
V Šamoríne budú volebné obvo-
dy totožné s obvodmi v parla-
mentných voľbách alebo voľbách 
do orgánov samosprávy obcí, 
volebné miestnosti budú otvore-
né od 7.00 do 22.00 hodiny.
Obec musí na svojej webovej 
stránke alebo úradnej tabuli zve-
rejniť e-mailovú adresu, na ktorej 
môžu občania požiadať o hlaso-
vací preukaz. V liste alebo e-ma-
ili treba uviesť celé meno voliča, 
jeho rodné číslo, štátnu prísluš-
nosť, trvalý pobyt a adresu, na 
ktorú má byť hlasovací preukaz 
doručený. Emailom alebo listom 
sa dá o preukaz požiadať do 20. 
mája, osobne do 7. júna. Samo-
správa musí žiadateľovi odoslať 
hlasovací lístok do troch dní 
doporučeným listom. Ak žiada 

občan o hlasovací preukaz osob-
ne, doklad mu bude vystavený 
na mieste a môže ho prevziať aj 
splnomocnená osoba po zadaní 
osobných údajov žiadateľa. Hla-
sovací preukaz platí len spolu s 
občianskym preukazom a volič 
ním môže voliť aj v mieste svojho 
bydliska. 
História EÚ siaha do obdobia po 
druhej svetovej vojne. Európske 
štáty sa hospodársky a politicky 
spojili od roku 1950 do útvaru 
Európske spoločenstvo uhlia a 
ocele. Zakladateľských štátov 
bolo šesť – Belgicko, Francúzsko, 
Nemecko, Taliansko, Luxem-
burg a Holandsko. Tieto štáty 
neskôr vytvorili Európske hos-
podárske spoločenstvo v roku 
1957. Európska únia vznikla v 
roku 1993. V súčasnosti má 27 
členských štátov (po tom, čo v 
roku 2020 z nej vystúpilo Spo-
jené kráľovstvo) a 24 oficiálnych 
jazykov. Z členských štátov pou-
žíva spoločnú menu euro 19 kra-
jín. Občania EÚ a krajín schen-
genského priestoru môžu medzi 
členskými krajinami cestovať 
slobodne, bez pasu a víz a v rám-
ci únie môžu kdekoľvek slobodne 
žiť a pracovať.              (k)

ZÁPIS NA SKOLSKÝ ROK
2024/25  

KTO SME... 

www.samorin-garden.sk
Senecká cesta 4, Šamorín 

Den otvorených dverí v MÁJI !Den otvorených dverí v MÁJI !

+421-911-778-385

pre-school@samorin-garden.sk

samorin-garden.sk

Moderný prístup kuModerný prístup kuModerný prístup ku
vzdelaniu detí,vzdelaniu detí,vzdelaniu detí,
Založené naZaložené naZaložené na

ZÁŽITKOVOM učeníZÁŽITKOVOM učeníZÁŽITKOVOM učení   

Športové aktivity 
Krúžky počas celého školského roka, 
Gymnastika, Judo, Plávanie, Tanec 

Zdravá strava 
Pestrá strava aj pre deti trpiace s allergiou 

 Smoothie, čestrvá zelenina, nátierky...

Nadštandardná výuka 
Celodenná komunikácia v Anglickom jazyku,
Malé skupiny 5-8 detí na 1 pani učitelku 
Montessori, Jolly Phonics, ISCED 0...

Interaktívne učenie 
Hudobná, Výtvarná, záhradkárčenie, pečenie
 Tematické Výlety, predstavenia, Projekty ...

Koncom apríla sa začala rekonštrukcia križovatky Kováčskej ulice a 
Bratislavskej cesty, vrátane okolia autobusovej zastávky Ister. V plá-
ne je aj výmena strechy autobusovej zastávky, obnova chodníkov, 
povrchu vozovky a verejného osvetlenia ako aj vytvorenie zelených 
ostrovčekov. Zhotoviteľ, Area Šamorín, s. r. o. bude počas prác dbať 
na minimalizáciu obmedzenia dopravy. Práce budú podľa očakáva-
nia ukončené do konca júna.

Uzavreli manželstvo

Mladomanželom 
blahoželáme! 

20. apríla 2024
Peter Meinl - Ivana Vašíčková

27. apríla 2024
Kovács Géza - Pipicz Malvin
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Hosťom Klubu čitateľov bola Marta Hlušíková 
Dňa 25. apríla prišla do Mestskej kniž-
nice Zsigmonda Zalabaiho na pozvanie 
Klubu slovenských čitateľov Marta Hlu-
šíková. Stretnutie spisovateľky s čitateľ-
mi moderovala Marta Galbáčová.
Spisovateľka sa narodila v Leopoldo-
ve, vyrastala v Trenčíne a žije v Trstenej 
na Ostrove. Je jedným z najplodnejších 
autorov súčasnej slovenskej literatúry, 
najmä detskej literatúry, publikovala nie-
koľko tuctov kníh, monografií, rozprávok 
a básní. Na univerzite absolvovala odbor 
slovenčina-latinčina. Na rodinne ladenom 
stretnutí porozprávala zaujímavé detaily o 
tom, ako sa rodia jej diela, ale zdieľala aj 
svoje skúsenosti pedagóga a redaktora, 
rozprávala o rokoch strávených v Nitre, 
v Banskej Štiavnici a Rimavskej Sobote a 
čo-to prezradila aj o svojej rodine. Mar-
ta Hlušíková záverom stretnutia vyhlá-
sila, že bez kníh a písania by snáď ani žiť 

nemohla, že miluje inteligentných a pria-
mych ľudí a veľmi ju mrzí, ako málo ľudí sa 

dokáže postaviť na obranu univerzálnych 
a večných ľudských hodnôt.      (s)

Marta Hlušíková v príjemnej debate s čitateľmi                 (Foto: Mátyás Szinghoffer)

O výstavu bol veľký záujem                                             (Foto: Zsolt Bárdos)

Rozprávkové ilustrácie 
od Bianky Török v MsKS

Bola Báthoryčka
 naozaj príšerou? 

Vo Výstavnej sieni Štefana Tallósa Pro-
hászku mestského kultúrneho strediska 
bola 12. apríla otvorená výstava grafič-
ky, ilustrátorky a umelkyne performance 
Bianky Török.
Na novej výstave výtvarníčky pôvodom 
z Nových Zámkov, no žijúcej v Šamoríne 
mohli návštevníci obdivovať krásne a jedi-
nečné ilustrácie kníh. Umelkyňa, ktorá je 
absolventkou budapeštianskej Metropolit-
nej univerzity ilustruje najmä detské knihy 
a jej kresby dodávajú príbehom o prírode 
a zvieracej ríši hĺbku a fantáziu. Jej digi-
tálne ilustrácie k rozprávkam sú obzvlášť 
efektné a len potvrdzujú pedagogické skú-
senosti a odbornú zručnosť výtvarníčky. 

Vierohodnosť jej prác pramení zo skúma-
nia prírody a zvierat. Nakoľko sa ilustrácia 
vždy musí prispôsobiť konkrétnym tex-
tom, ilustrovať knihy nie je vôbec jedno-
duché. Bianka Török to však napriek tomu 
zvládla, bravúrne a s ľahkosťou.
Väčšina jej vystavených diel pochádza z 
vtipných a žiarivých ilustrácií troch roz-
právkových kníh – z Kroniky lesa od Mar-
tina Hája, z knižky A nagy szökés (Veľký 
útek) od Barnabása Kovácsa a tiež z Cso-
dálatos Marikó od Ancsy Simonfalvi. Kurá-
torom výstavy bol sochár Richard Aradsky, 
aktívny člen umeleckého združenia InSitu.
Realizáciu výstavy podporilo Mestské kul-
túrne stredisko v Šamoríne.                      (s)

Do Mestskej knižnice Zsigmonda Zala-
baiho 4. apríla zavítal Milan Zacha 
Kučera predstaviť svoju knihu o Alžbe-
te Báthoryovej, krutej hradnej pani  
z Čachtíc.
Kto by nepočul o čachtickom hrade a 
jeho známej krvilačnej pani? Na pred-
náške autora s cenou Egona Erwina 
Kischa, vynikajúceho predstaviteľa lite-
ratúry faktu praskala čitateľská miest-
nosť knižnice vo švíkoch. Výskumník, 
dokumentarista, viacnásobný spiso-
vateľ a kreatívny riaditeľ niekoľkých 
televíznych spoločností vykresľuje o 
Alžbete Báthoryovej, manželke slávne-
ho vojvodu Ferenca Nádasdyho oveľa 
zložitejší obraz. Konštatuje, že hoci ju 
legenda a filmový priemysel radi zobra-
zujú ako príšeru kúpajúcu sa v krvi 
panien, pravdy je na tom len toľko, že 
sa rada pozerala na mučenie a užíva-
la si to, čo naozaj nesvedčí o dobrom 
duševnom zdraví. Autor však poukázal 
aj na to, že nesmierne bohatá a mocná 
hradná pani bola jedným z najschop-
nejších a najvzdelanejších žien svojej 
doby, rozumela číslam a hospodárstvu, 
hovorila niekoľkými jazykmi, čo nebolo 
v jej dobe vôbec bežné. Hosťa vyspo-
vedala Marta Galbáčová. Milan Zacha 
Kučera rozprával aj o rodine Batthyány 
Stratmann a ich väzbe k obci Horný 
Bar a povedal niekoľko zaujímavostí aj 
o vulkanickom pohorí Burda neďaleko 
Štúrova. Po čitateľskom stretnutí svoje 
knihy aj dedikoval.                         (s)
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SPOMIENKA

S hlbokým smútkom spomíname 29. mája, 
pri príležitosti 1. výročia úmrtia 

na EVU BALOGHOVÚ rod. BOROSOVÚ.
Manžel a smútiaca rodina

Mesto Šamorín srdečne Vás pozýva 
na jubilejný koncert súboru starej hudby Gaudium. 

 
 

„Ó, veľká, okrúhla modrá obloha” 
 

Spomienka na básnika  
Bálinta Balassiho, 

piesne, básne a dobová hudba. 
 

Dňa  09.06.2024 (nedeľa) o 16.00 hod. 
 

Miesto: šamorínsky reformovaný kostol 
 

Účinkujú: 
László Béhr - recitácia, Tímea Hamar - spev,  

Zsolt Homoki (HU) – lutna,  
János Falusi (HU) - bicie nástroje 

 
Gaudium- súbor starej hudby,  
umelecký vedúci Imre Németh 

 
 

Hlavný sponzor: 

 
 
 

Vstup voľný. 

Mesto hľadá opatrovateľku
Mesto Šamorín prijme do pracovného pomeru opatrovateľku 

na pozíciu terénnej opatrovateľskej služby s okamžitým 
nástupom.

Podmienkou je absolvovaný akreditovaný kurz opatrovania 
v rozsahu 220 hodín alebo odborné vzdelanie v študijnom 

odbore so zameraním na opatrovanie alebo na poskytovanie 
zdravotnej starostlivosti.

Žiadosti o prijatie do pracovného pomeru spolu so 
životopisom a dokladom o dosiahnutom vzdelaní prosíme 

odovzdať v podateľni Mestského úradu, alebo zaslať 
na adresu:

Mestský úrad, Hlavná ul. 37, 931 01 Šamorín.

Radosť z umenia – pod týmto názvom sa konal 30. apríla medzi-
národný koncert na pôde Základnej umeleckej školy Štefana 
Németha-Šamorínskeho. Návštevníkov zaujala okrem hudobného 
zážitku aj zaujímavá výstava. Pedagógovia šamorínskej umeleckej 
školy a ich kolegovia zo ZUŠ Mihálya Mosoniho z družobného mesta 
Šamorína, Mosonmagyaróváru pripravili divákom strhujúci koncert 
s takmer všetkými možnými hudobnými žánrami.

Túto nádhernú grafiku na stene Materskej školy Veterná vytvorili 
dvaja členovia umeleckej skupiny Paintone po dohode s riaditeľkou 
inštitúcie. „Čarovanie“ im trvalo celý týždeň, no stálo to za námahu. 
Cieľom projektu bolo priniesť farbu do života a radosť deťom, rodičom, 
pracovníkom škôlky a samozrejme obyvateľom nášho mesta – pretože 
farebnejší svet je predsa krajší. Ak vás dielo zaujalo, umelcov môžete 
kontaktovať na e-mailovej adrese paintone93101@gmail.com. 

Harp Session – majstri ústnej 
harmoniky v Šup šup klube

Medzinárodné stretnutie 
majstrov ústnej harmoniky 
pod názvom International 
Harp Session sa konalo 13. 
apríla v Šup šup Music Clube.
Účinkujúcich stretnutia spre-
vádzala kapela zložená z 
popredných domácich blue-
sových muzikantov – Pištu 
Lengyela, Zsolta Szitásiho, 
Martina Gašpara a bubení-
ka Igora Szaboa. Pozvánka 
pôvodne oznamovala vystúpe-

nie troch ústnych harmoniká-
rov - Mátyása Pribojszkého z 
Maďarska, Holanďana Big Pete 
a Ericha Boboša Procházku, no 
v dlhej nočnej zábave sa na 
javisko postavili ešte aj šamo-
rínsky ústny harmonikár Romi 
Horváth a Juraj Švajgert z 
Bratislavy. Stretnutie iniciovali 
Šamorínčania Boboš a Pišta 
spolu s holandským kolegom 
Big Pete a bola to skutočne 
vydarená akcia.                  (s)

Erich Boboš Procházka, Big Pete a Mátyás Pribojszki                         (net)
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Žiaci a študenti spomínali na Židov odvlečených zo Šamorína
Pred 80 rokmi, 18. aprí-
la 1944 začala deportácia 
šamorínskych židovských 
rodín do zberných táborov v 
Zlatých Klasoch a Dunajskej 
Strede. Z príležitosti tohto 
smutného výročia navštívili 
žiaci šamorínskych základ-
ných škôl a študenti gymná-
zií miestny židovský cintorín 
a dom smútku, bývalú syna-
gógu a pamätník holokaustu 
na Hlavnej ulici.
Zorganizovanie pamätného 
dňa navrhla komisia škol-
stva a výchovy mestského 
zastupiteľstva. Na cintoríne 
sprevádzal žiakov s výkladom 
Ján Hevera, znalec miestnej 
histórie a správca cintorína. 
Počas druhej svetovej vojny 
z mesta odvliekli 505 členov 
šamorínskej židovskej nábo-
ženskej obce – celé rodiny 
vrátane batoliat a starých 
rodičov. Len 36 z nich sa z 
pekla koncentračných tábo-
rov vrátilo. Najznámejšou 
šamorínskou preživšou holo-
kaustu je Elli Friedmann naro-
dená v roku 1931, ktorá neskôr 
vydala svedectvo o hrôzach 
prežitých v koncentračnom 
tábore pod menom Livia Bit-

ton-Jackson. Elli Friedmann 
zomrela v roku 2023. Ján 
Hevera žiakom spomenul, že 
samospráva Šamorína dala v 
meste postaviť pamätník obe-
tiam holokaustu, kde sú vyryté 
mená všetkých tých, ktorí sa z 
táborov smrti už nevrátili. Väč-
šina z tých, ktorí prežili a vrátili 
sa do mesta, však v roku 1949 
odišla do Izraela alebo iných 
štátov. Ich potomkovia však 
hroby svojich príbuzných na 

šamorínskom a mliečňanskom 
židovskom cintoríne dodnes 
navštevujú.
„Do táborov smrti odvliekli 
niekoľko sto Šamorínčanov, 
preto sme navrhli, že uspo-
riadame pietne slávnosti na 
viacerých bodoch mesta. Pri 
pamätníku holokaustu, kde 
sú vyryté mená obetí, v syna-
góge, na šamorínskom židov-
skom cintoríne, kde je pre 
návštevníkov v dome smútku 

pripravená aj výstava. Expo-
zícia sa venuje histórii židov-
skej komunity v Šamoríne a 
návštevníci uvidia aj exponáty, 
ktoré nám zapožičala židovská 
náboženská obec v Dunajskej 
Strede” – zhrnul viceprimátor 
Gábor Veres.
Samospráva mesta usporiada 
dňa 16. júna spomienkovú sláv-
nosť pri pamätníku na Hlavnej 
ulici, kam pozve aj potomkov 
preživších holokaustu.  (l)

Študenti si pozreli výstavu o židovskej komunite v Šamoríne          (Fotoarchív) 

Zapojte sa do súťaže o letný splav dunajských ramien
Zapojte sa do súťaže v rámci uvedenia projektu 
VEDA a vyhrajte letný splav v čarovných dunajských 
ramenách pre celú rodinu. Stačia dva kliky a súťaží-
te na instagramovom profile EkoRegion Slovakia. 
Zúčastniť sa môže každý.
EkoRegion Slovakia po úspešnej realizácii projektu 
rozvoja cestovného ruchu a environmentálneho vzde-
lávania pokračuje projektom rozvoja podnikania žien.  
Cieľom práve realizovaného projektu VEDA - Vomen’s 
Entrepreneurship Development for Agroutourism 
(Rozvoj podnikania žien v agroturizme) je naštartovať 
podnikanie žien na vidieku. Ak máte záujem o rozší-
renie vedomostí pre podnikanie, budete mať na kon-
ci roka k dispozícii bezplatný interaktívny vzdelávací 
program na online platforme. Po jeho absolvovaní zís-
kate medzinárodný certifikát. Našim cieľom je, aby sa 
ženy uplatnili na trhu práce formou vlastného podnika-
nia. Na projekte spolupracujú experti zo 7 krajín Európ-
skej únie v rámci programu ERASMUS+.                   (pr)
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Staré hrušky pri Bučuháze môžu chytiť druhý dych
Združenie DunaVit zorgani-
zovalo 12. apríla workshop 
na záchranu starej hruškovej 
aleje pri ceste do Bučuházy. 
Podujatie, ktorého sa zúčast-
nili odborníci aj dobrovoľníci, 
splnilo svoj cieľ.
Aleja starých hrušiek pri ceste 
na Bučuházu je približne 80 
rokov stará. Najstarší Šamo-
rínčania si jej stromy pamä-
tajú ešte z detstva. Dnes stojí 
už len 43 stromov, z ktorých 
niektoré, žiaľ, poslednú zimu 
už neprežili. Tie žijúce však 
napriek zlému zdravotné-
mu stavu stále dobre rodia. 
Ich plody – zelené, chutné a 
chrumkavé hrušky dozrievajú 
koncom septembra až začiat-
kom októbra. Táto aleja je v 
chotári vítaným spestrením 
poľnohospodárskej krajiny, 
dáva tieň, zvieratám potravu, 
útočisko a životný priestor a 
pre skorej narodených obyva-

teľov Bučuházy je spomienkou 
na detstvo. 
Združenie DunaVit pracuje od 
začiatku roka na revitalizácii 
aleje s využitím grantových 
zdrojov. Prvým zásahom bol 
rez, pretože podľa prizvané-
ho arboristu Maroša Malásku 
a jeho tímu môže odborne a 
správne vedený rez predĺžiť 
vek týchto stromov o roky až 
desaťročia. Na workshope 12. 
apríla sa trom arboristom a 
dvanástim prítomným dobro-
voľníkom podarilo orezať šesť 
hrušiek. Odstránenie suchých 
konárov zo stromov je dôleži-
té aj z hľadiska bezpečnosti 
cestnej premávky. Pomocnú 
ruku pre záchranu starých 
hrušiek podali okrem Nadá-
cie Ekopolis aj ďalší, naprí-
klad správa miestnych ciest 
a dobrovoľní hasiči. Dobro-
voľníci, ktorí na workshope 
dostali odborné usmernenie 

ohľadom rezu, plánujú v tej-
to práci pokračovať z ďalšej 
grantovej podpory.
Projekt pokračuje výsadbou 
nových stromčekov – štepe-
ných hrušiek do aleje, o kto-
ré sa bude starať združenie 
DunaVit za pomoci mesta a 
svojich partnerov. Združenie 

využije tento projekt aj na 
ekovýchovné účely. Na jeseň 
pripravujú praktický work-
shop pre miestnych školákov. 
Vďaka projektu bude šamo-
rínsky chotár ešte zelenší, čo 
je dôležité nielen pre ekolo-
gickú rovnováhu, ale aj pre 
ochranu biodiverzity.         (v)

w w w . g m e l e k t r o . s kSenecká cesta 2350/22A, Šamorín

Hľadáte v Šamoríne predajňu  
s elektroinštalačným materiálom?  
Obráťte sa na firmu GM Elektro, s.r.o., 
ktorá ponúka široký sortiment vysoko 
kvalitného elektromateriálu  
od popredných výrobcov.

Elektro-szaküzletet keres Somorján?  
Forduljon bizalommal a GM Elektro Kft.-hez, 
amely élvonalbeli gyártók kiváló minőségű 
termékeinek széles skálájával várja Önt.
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V krčme sa správal agresívne
Dňa 1. apríla v noci bol mestskej polícii 
hlásený incident pri krčme na Školskej 
ulici. Hliadka na mieste našla skupinku, 
ktorej člen vyhlásil, že napadnutým bol 
on a páchateľ z miesta už ušiel. Ďalej 
uviedol, že zranenia nemá a nepotrebuje 
prvú pomoc. Oznámenie podať nechcel a 
odišiel domov. Následne hliadke čašník 
z pohostinstva uviedol, že na linku 159 
volali oni, nakoľko bol daný muž v podna-
pitom stave a provokoval hostí.

Chcel len odvoz
Druhého apríla v noci volala neznáma 
osoba na tiesňovú linku 158 s tým, že sa 
nachádza v Šamoríne na Hlavnej ulici v 
parku pri Mestskom úrade a je v ohrození 
života. Na požiadanie štátnej polície sa 
hliadka mestskej polície okamžite dosta-
vila na miesto, kde našli podnapitú osobu 
bez viditeľných zranení. Dotyčný uviedol, 
že nepotrebuje lekársku pomoc a na lin-
ku 158 volal len preto, aby ho policajti 
odviezli domov.

Odpadol na ulici
6. apríla poobede bola mestská polícia cez 
tiesňovú linku 112 požiadaná o asistenciu 
v Šamoríne, kde mal pri pohostinstve na 
Školskej ulici ležať muž, ktorý potreboval 
pomoc. Dotyčný bol pri vedomí, nemal 
viditeľné zranenia a bol schopný s hliad-
kou komunikovať. Uviedol, že býva vo 
Štvrtku na Ostrove a sťažoval sa na bolesť 
pravej nohy. Na miesto sa dostavila sanit-
ka, ktorá ho odviezla do dunajskostredskej 
nemocnice za účelom vyšetrenia.

Neuposlúchol výzvu 
V ranných hodinách 10. apríla bola zablo-
kovaná premávka na Hlavnej ulici pri jed-

nom z obchodov nákladným vozidlom. 
Keďže plynulý prejazd nebol možný ani 
na jednej strane vozovky, autá museli 
vozidlo obchádzať cez verejnú zeleň. Pri 
kontrole hliadkou mestskej polície vysvit-
lo, že z vozidla bol dokladaný tovar do 
blízkeho obchodu. Pracovníčka obchodu 
bola vyzvaná, aby zabezpečila, že vozidlo 
okamžite preparkujú tak, aby bol na ulici 
možný prejazd aspoň v jednom pruhu. 
Tá sa však k hliadke správala arogantne 
a šoféra neupozornila ani po viacnásob-
nej výzve. Vyhlásila, že čím viac sa budú 
hádať, tým dlhšie tam bude vozidlo stáť. 
Nakoľko šofér nerešpektoval výzvu verej-
ného činiteľa, bola mu uložená pokuta na 
mieste.

Vypočúvali ho vo veci nebezpečného 
vyhrážania

Štátna polícia dňa 13. apríla ráno telefo-
nicky požiadala mestskú políciu o súčin-
nosť pri zistení pobytu muža bytom na 
Dunajskej ulici. Hliadka našla dotyčného 
v parku pri Mestskom úrade sediac na 
lavičke. Vyzvala ho, aby sa dostavil na 
policajnú stanicu na Bratislavskej ceste, 
pretože je podozrivý z trestného činu 
nebezpečného vyhrážania. Nakoľko muž 
nekládol odpor, hliadka mestskej polície 
ho predviedla a odovzdala do rúk štátnej 
polície v Šamoríne. Muž je podozrivý, že 
sa vyhrážal vyhodením kostola do vzdu-
chu.

Opil sa a vyhrážal sa policajtom
Hliadka mestskej polície preverovala 
13. apríla doobeda telefonický oznam z 
kaviarne na Gazdovskom rade. Na terase 
sa jeden z hostí správal agresívne, nadá-
val a pľul na ostatných zákazníkov. Hliad-
ku na mieste čakala oznamovateľka. 

Agresívny hosť chcel po príchode hliadky 
utiecť, policajti ho však dobehli a vyzvali 
ho, aby preukázal svoju totožnosť. Muž 
bol agresívny aj k policajtom a vyhlásil, 
že občiansky preukaz teda nepredloží a 
keď treba, sa s policajtmi aj pobije. Hliad-
ka bola nútená voči nemu použiť donu-
covacie prostriedky a nasadila mu putá. 
Následne o incidente informovala štátnu 
políciu v Šamoríne, ktorá zistila, že doty-
čný býva v Trnávke a má súdom uložený 
zákaz požívania alkoholických nápojov a 
omamných látok. Napriek tomu však bol 
zjavne pod vplyvom alkoholu. Vec ďalej 
rieši štátna polícia.

Pohádal sa s budúcou svokrou
Hliadka mestskej polície bola 13. 
apríla privolaná do bytu na Školskej 
ulici k rodinnej hádke. Z bytu na tre-
ťom poschodí sa mal ozývať silný a 
opakovaný vreskot. Hliadka po prí-
chode na miesto zaklopala na dvere 
inkriminovaného bytu, no z vnútra 
sa ozval len krik a nadávky. Neskôr 
otvoril mladší muž, ktorý policajtom 
uviedol, že prišla k nim na návštevu 
budúca svokra a pohádali sa, došlo aj 
na fyzický útok. V byte, kde bývali v 
prenájme, sa zdržiavali dve ženy, snú-
benica muža a jej matka. Muž hliad-
ke ukázal nájomnú zmluvu, z ktorej 
vysvitlo, kto má právo zdržiavať sa v 
byte – boli tam mená mladého muža 
a snúbenice. Hliadka sa cez služob-
ný mobil skontaktovala s majiteľom 
bytu, ktorý potvrdil, že jeho byt môžu 
užívať len osoby uvedené na zmluve. 
Následne sa budúca svokra pobalila 
a opustila byt. Vec ďalej rieši štátna 
polícia. V incidente sa nikto nezranil 
a nevznikla ani škoda. 

ZO ZÁPISNICE MESTSKEJ POLÍCIE

Mestská polícia Šamorín hľadá novú posilu
Mesto Šamorín príjme do pracovného 
pomeru príslušníka mestskej polície. 
Prihlášku (obsahujúcu aj súhlas uchá-
dzača so spracovaním osobných úda-
jov počas výberového konania) spolu s 
profesijným životopisom a dokladom o 
dosiahnutom vzdelaní zašlite na adresu:

Mestský úrad Šamorín
Hlavná č. 37

931 01 Šamorín.
Kvalifikačné predpoklady a požiadavky na 
kandidáta:
• úplné stredné vzdelanie alebo úplné 
stredné odborné vzdelanie,
• vek minimálne 21 rokov,
• bezúhonnosť,
• spôsobilosť na právne úkony v plnom 
rozsahu,
• dobrý zdravotný stav, fyzická zdat-

nosť a duševná spôsobilosť  na plnenie 
úloh mestskej polície,
• vodičské oprávnenie min. skupiny B,
• komunikačné zručnosti,
• osobnostné predpoklady – schopnosť 
zvládať náročné situácie spojené s výko-
nom povolania, schopnosť pracovať v 
tíme, zodpovednosť
• práca s PC na užívateľskej úrovni 
(Microsoft Word, Microsoft Excel, práca 
s internetom)
• samostatnosť, flexibilita.
Platové podmienky: v zmysle zákona č. 
553/2003 o odmeňovaní niektorých 
zamestnancov pri výkone práce vo verej-
nom záujme a o zmene a doplnení nie-
ktorých zákonov.

Obálku označte s nápisom 
„Mestská polícia“.
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Csaba Zalka si už dva svoje ciele splnil
Ako ďalej? – položil si otázku kajakár 
Csaba Zalka na jeseň. Musel sa rozhod-
núť, akým smerom sa bude jeho kariéra 
uberať. Nebolo to ľahké správne nasta-
viť, ale zdá sa, že si šamorínsky športo-
vec vybral dobre.
Vlani sa slovenskej K4 s Csabom v lodi 
nepodarilo vybojovať účasť na olympiáde. 
Kajakár nám potvrdil, že veľa vecí nebolo 
v poriadku, preto sa rozhodol pre zmenu. 
„Medzi Bratislavčanmi nepanovali úplne 
ideálne medziľudské vzťahy. Stalo sa veľa 
nepríjemných vecí, zrodili sa rozhodnutia, 
s ktorými som sa nevedel stotožniť a cítil 
som sa tak trocha odsunutý na vedľajšiu 
koľaj. Preto som sa rozhodol, že odídem 
do komárňanského tímu, ktorý vedie tré-
ner Peťo Likér” – povedal pre naše noviny 
25-ročný športovec, ktorý mal ambíciu 
dostať sa do K2, kde by ešte mal šancu 
zabojovať o olympijskú vstupenku.

Sústredenia na dvoch kontinentoch
Tím v novembri odcestoval do Kalifornie, 
potom sa išlo bežkovať a na jar ho čaka-
lo takmer sedemtýždňové sústredenie v 
Južnej Afrike.
„V predošlých rokoch sme do Ameriky 
chodievali aj na jar, ale teraz sme zme-
nili lokalitu. V Južnej Afrike je počasie 
stabilnejšie a ceny priaznivejšie. Na uby-
tovaní, ktoré sme mali priamo na cvičis-
ku, pri sladkovodnom jazere, bolo o nás 
všestranne postarané. Aj stravovanie 
bolo zabezpečené na mieste, mali sme 
tu kuchárov. Sem-tam síce vypadla elek-
trika, nebola wifi a vtedy sme večerali 
pri sviečkach,” smial sa Csabi. ,,V jazere 
neboli krokodíly, ale posledný týždeň sme 
tam videli hrocha. Nebolo mi všetko jed-
no… Našťastie sa nič nestalo. Tréningový 
plán sme dokázali splniť do bodky. Veľa 
sme trénovali práve K2, Peťo napokon do 
nej posadil Adama Boteka a mňa.  Veľmi 
som sa tomu tešil. Dobre mi padlo aj to, 
že Erik Vlček, ktorý sa teraz mohol dostať 
na svoju siedmu olympiádu, prijal jeho 
rozhodnutie s pochopením a maximálnou 
podporou.”

Dva ciele splnené
Keď sa Csaba vlani rozhodol, že presedlá 
do Komárna, dal si pred seba tri ciele.
„Prvým cieľom bolo, aby som sa dostal 
do K2. To sa podarilo. Druhým, aby sme 
vyhrali domáce kvalifikačné preteky. To si 
už tiež môžem vyškrtnúť” – vyhlásil pre-
tekár.
„Netajím, že dni pred Zemníkom boli fakt 
náročné. Museli sme sa totiž aklimatizo-
vať. V Južnej Afrike bolo 30°C, u nás sa 

malo práve ochladiť. Potom prišli správy 
o rivalite s bratislavskou dvojicou Myšák–
Baláž, ktorá bola na kvalifikácií našim 
súperom. Brali sme to tak, že nech to už 
máme za sebou. Ale priznám sa, mal som 
trocha trému. Nechcel som sklamať ani 
Adama (Boteka – pozn. red.), ani Erika, 
ani trénera Peťa. Prvýkrát som bol kormi-
delníkom v lodi. Mal som pocit, že som sa 
v tejto pozícii našiel. Dali sme spolu dob-
ré časy. A verili sme. Ale na takej súťaži 
sa môže stať čokoľvek. Peťo nás poslal 
na vodu s tým, že sme lepší, musíme to 
však ešte dokonať. Na kvalifikácií sme 
dobre chytili štart. Potom nás začali súpe-
ri dobiehať, ale na konci sme ešte vedeli 
zrýchliť, aj keď sme do toho začali dávať 
všetko až na posledných 120, nie 200 
metroch. Prejsť do cieľa ako prví bol nád-
herný pocit. Dokázali sme to” – opisoval 
Csabi a prezradil nám aj svoj tretí cieľ.
,,No tak to bude ten najťažší cieľ. Chceli by 
sme vyhrať náhradnú olympijskú kvalifi-
kačnú súťaž K2 v Szegede,“ želal si šamo-
rínsky kajakár, ktorý bude súťažiť až po 
uzávierke našich novín, 8. mája.

Dostať sa na olympiádu
Dvojica Csaba Zalka–Adam Botek sa na 
súťaž v Szegede pripravuje v Bratislave.
„Veríme, že sa nám ešte podarí vycibriť 
naše schopnosti. Ťažko povedať, čo zna-
mená náš výkon oproti Srbom, Lotyšom, 
Rusom alebo Bielorusom. Szeged ako 
lokalitu mám veľmi rád. Je tam podľa mňa 
tá najlepšia a najrýchlejšia dráha na sve-
te. Nie je to ani ďaleko, netreba tak veľa 
cestovať. Zvíťaziť práve tam bude veľká 
výzva, ale s Adamom pre to všetko urobí-
me,” dodal na záver Csaba.

V čase, keď tieto riadky čítate, budú 
výsledky súťaže už známe a budete vedieť 
aj z našej webstránky, či sa Csabovi a 
Adamovi podarilo dostať na olympiádu.
Okrem nášho kajakára bude v Szegede 
súťažiť aj kanoista Edo Strýček. Nakoľko 
v C2 na 500 m nemali v lodi s Petrom 
Kizekom súpera, na olympijskú kvalifiká-
ciu sa dostali automaticky. Nádej mala aj 
Bianka Sidová, ale v K1 na 500 m prišla 
do cieľa až tretia a za víťazkou Katarínou 
Pecsukovou zaostala o 0,440 sekúnd. 
Žiaľ, preto už nemôže súťažiť  na tejto 
kvalifikačnej súťaži. Bude však na Sveto-
vom pohári v Szegede, potom ju čakajú 
majstrovstvá Európy v U23, ktoré sa budú 
konať koncom júna v Bratislave.

Tibor Duducz

Adam Botek (zľava) a Csaba Zalka       (Fotoarchív)

Momentka z JAR s levíčatom
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Rozhodcovské pochybenia na juniorských 
majstrovstvách sveta v šerme

Basketbalistky 
majú za sebou 

ťažký rokŠamorínski šermiari mali pred juniorskými 
majstrovstvami sveta veľké nádeje. Cítili, 
že to môžu dotiahnuť ďaleko. Pre Ákosa 
Pirka a Arpáda Fazekasa bola táto súťaž 
zároveň ich poslednou v juniorskej kariére. 
Napokon prišlo sklamanie. Chlapci odchá-
dzali zo Saudskej Arábie s trpkými pocitmi. 
„Organizácia súťaže bola na veľmi vysokej 
úrovni. To bolo to najpozitívnejšie, čo o tom 
viem povedať” – prezradil našim novinám 
Ákos Pirk, ktorý reprezentoval Slovensko 
medzi juniormi spolu s Braňom Lančaričom 
a Arpádom Fazekasom.

Niečo nehralo
„Už v súťaži jednotlivcov nám niečo nehralo. 
Cítil to najmä Braňo. V súťaži o 16 najlepších 
sa jeho súperom stala vtedajšia jednotka, 
Američan Kumbla, ktorý ho napokon zdolal 
na 15:9. Ak by bolo pár zásahov vyhodnote-
ných správne, ten výsledok mohol byť úplne 
iný. To sme ešte nevedeli, čo nás čaká v osem-
finále proti Poliakom” – pokračoval Ákos.
Šamorínčania v súťaži družstiev najskôr 
zvíťazili nad Austráliou, potom sa stretli s 
Poliakmi. „Prehrali sme 45:42, ale rozhodco-
via aspoň päťkrát otočili zásah v náš nepro-
spech. Neuveriteľné. A svoje rozhodnutie 
nenapravili ani po pozretí videa. Nechápali 
sme, prečo sa mýlili v kuse. Veď sme ich 
poznali, už sme sa stretli na súťažiach aj skôr. 
Človek sa snaží, tvrdo drie, maximálne sa 
sústredí a napokon to skončí takto… Nena-
chádzam slová ani dnes. Ak by sme vtedy 
zvíťazili, boli by sme medzi 8 najlepšími, kde 
sa už naozaj mohlo stať všetko. A dostať sa 
do prvej osmičky by pre nás znamenalo, že v 
svetovom rebríčku skončíme na piatom mies-
te. Predbehli by sme niekoľko šermiarskych 
stálic. Boli sme veľmi sklamaní, frustrovaní. 
Potom sme sa už ani nedokázali sústrediť, 
skončili sme až na štrnástom mieste.”

Majstrovstvami sveta v Saudskej Arábii sa pre 
chlapcov šermiarov skončila jedna etapa. „Je 
nám to veľmi ľúto aj kvôli ujovi Jožkovi (tréner 
Jozef Nagy, pozn. red.). On v nás už pred viac 
ako 10 rokmi videl niečo, kvôli čomu sa vzdal 
svojej civilnej práce a maximálne sa sústre-
dil na náš tréning. Sme mu veľmi vďační za 
veľa-veľa vecí. Aj kvôli nemu sme takí smutní, 
že to takto dopadlo na majstrovstvách sveta” 
– povedal Ákos, ktorý v tejto sezóne súťaží už 
len na slovenských majstrovstvách. Následne 
pokračuje v kategórii U23.

So zlomeným prstom 
na olympijskú kvalifikáciu

Arpád Fazekas po sklamaní z majstrovstiev 
sveta nemal veľa času smútiť, nakoľko sa 
zúčastnil aj olympijskej kvalifikačnej súťaže v 
Luxembursku. A to so zlomeným palcom.
„Súťažilo nás dvadsaťdva a do Paríža sa dostal 
len víťaz. V skupine som tri zápasy vyhral, tri 
prehral. Škoda, že som nezískal o zásah viac 
alebo o jeden menej. Potom by som v priamej 
eliminácii nedostal práve jedného z najlepších 
šermiarov, Dána. Žiaľ, jemu som raz-dva pod-
ľahol.” Pre Árpiho sa sezóna ešte neskončila. 
V Hong-Kongu bude súťažiť na svetovom 
pohári a v máji pôjde do Budapešti na maj-
strovstvá Európy U23.     Tibor Duducz

Český šermiar a olympijský víťaz Alexander Choupenitch (v strede), ktorý pred troma rokmi 
skončil v Tokiu tretí a do Paríža už má vstupenku, prišiel do Šamorína. Alexander pozoroval 
tréning šamorínskych šermiarov a dával im užitočné rady.

Ženský tím ŠBK Šamorín dosiahol 
svoj najlepší výsledok za posledných 
päť rokov, v Extralige skončil na štvr-
tom mieste.
„Vzhľadom na to, akú sezónu máme 
za sebou, štvrtému miestu sa veľmi 
tešíme ” – prezradila nám hrajúca tré-
nerka Tímea Sujová. ,,Uplynulé mesia-
ce boli pre nás veľmi ťažké, mali sme 
veľa zranení, Tamara Takács sa počas 
sezóny rozhodla ukončiť kariéru. Prišli 
síce aj nové hráčky, ale aj u nich boli 
určité zdravotné problémy. Bolo obdo-
bie, keď som  musela nastúpiť aj ja. 
Napriek tomu môžeme byť spokojné, 
i keď mám aj nejaké výhrady. Konkrét-
ne ku charakteru súčasných hráčok, 
potom k tomu, že keď sa nám podarilo 
dostať do semifinále, viaceré poľavili. 
Netrénovali už poriadne, chceli si len 
zahrať. Ale opakujem, môžeme byť 
spokojné. Pre porovnanie kvality, tretí 
Ružomberok má rozpočet okolo pol 
milióna eur, my sme ďaleko ešte aj od 
desatiny tejto sumy” – pokračovala 
šamorínska basketbalová legenda, 
ktorá dodala, že fanúšikom zo srdca 
ďakuje za ich celoročnú podporu.
V čase uzávierky našich novín to 
vyzeralo tak, že v ďalšej sezóne nebu-
de slovenská Extraliga, ale spoločná 
česko-slovenská liga. „Samozrejme, 
chceme tam byť... Všetko však závisí 
od financií. Veríme, že sa nám poda-
rí nájsť sponzorov” – dodala Tímea 
Sujová.

Sviatok basketbalu 
Dvom mládežníckym družstvám, U11 a 
U13, sa aj v tomto roku podarilo dostať 
na záverečný turnaj.
Dodnes si pamätáme tú fantastickú 
atmosféru vlaňajšieho finálového tur-
naja U12 v športovom centre Samaria. 
Tento rok Šamorínčania zorganizujú 
finálový turnaj v kategórii U11. „Bude 
to zároveň aj veľká party, veď náš klub 
oslávi 60. výročie.” – povedala Tímea 
Sujová.

Zľava Jakub Rozmuš, Braňo Lančarič, 
Ákos Pirk a Arpád Fazekas
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Skorá jar sa nám vypomstila
V marci a apríli strpčili ovocinárom život dva 
výrazné studené fronty s nočnými mrazmi. 
Prvý poškodil kvety a druhý zdecimoval 
zvyšnú úrodu. Vyzerá to tak, že tento rok 
bude vážny nedostatok marhúľ a skorých 
odrôd sliviek.

Vedecké vysvetlenie Troch zmrznutých
Ak sa dá predpovediam veriť, už sa nemu-
síme obávať mrazivých rán, i keď nás „traja 
zmrznutí” 12., 13. a 14. mája ešte môžu pre-
kvapiť. Pre zaujímavosť, toto ľudové pozoro-
vanie má svoje vedecké vysvetlenie. V prvej 
polovici mája sa nad severnou časťou Európy 
vytvára tlaková výš, na juhu tlaková níž. Stu-
dený vzduch preto prúdi na juh, kde sa môžu 
teploty výrazne prepadnúť.

Sadenie, siatie, pestovanie priesad
Záhradníci majú najviac práce v máji. Plodi-
ny tolerantné na chlad možno naďalej vysá-
dzať a siať – napríklad reďkovku, šalát, špe-
nát, hrach siaty, mrkvu, petržlen, paštrnák, 
zemiaky, kukuricu lahôdkovú, cviklu, bylinky 
a jarné cibuľoviny. Teplomilné druhy plodín 
ako sú uhorka, cuketa, patizón, melón červe-
ný a žltý, tekvica biela a iné tekvice či fazuľa 
sa dajú vysádzať len po „zmrznutých“, teda 
v druhej polovici mája. Platí to aj na vysádza-
nie paradajkových priesad do záhrady. Vysa-
denie papriky si nechajme radšej na koniec 

mája, táto plodina je totiž ešte náročnejšia 
na teplo, ako paradajka. Samozrejme, tí, kto-
ré majú parenisko, skleník alebo fóliovník, si 
sem môžu vysadiť svoje priesady paradajok 
a paprík. 

Fazuľa naša obľúbená 
Fazuľa má rada teplo, preto je jej siatie aktuálne 
až od začiatku mája. Pestujeme ju kvôli plo-
dom, ktoré vieme využiť na rôzne spôsoby – do 
polievky, prívarku, šalátu alebo do pyré. Dôležité 
však je, že ju musíme konzumovať už tepelne 
upravenú, nakoľko v surovom stave obsahuje aj 
nežiaduce látky. Tie varením, pečením a prípra-
vou na pare vyprchajú. Plody môžeme použiť 
ešte ako zelené struky alebo už ako suchú fazu-
ľu. Podľa typu rastu rozlišujeme fazuľu kríčkovú, 
kolíkovú, podľa farby strukov môže byť fazuľa 
zelená alebo žltá. Kríčková fazuľa rodí väčšinou 
len raz, kým kolíkové odrody môžeme oberať 
priebežne. Fazuľa má rada vodu a vyžaduje si 
pravidelné zalievanie. Je vhodná aj ako náhrad-
ná plodina, nemali by sme ju však sadiť po stru-
kovinách kvôli vysokému riziku prenosu chorôb 
a škodcov. Fazuľa je náročná aj na živiny, ktoré 
jej môžeme dodať vo forme umelého hnojiva 
Cererit. Čerstvo obraté zelené struky sa veľmi 
zle skladujú, uvarené a upečené sa dajú ucho-
vávať v mrazničke alebo zavarené. Suchú fazu-
ľu skladujeme na suchom a chladnom mieste, 
pár dní predtým ju však dajme do mrazničky, 

aby sme sa zbavili prípadných škodcov v nej. 
Chémia, lepové pasce, lepový pás

Na ovocných stromoch sa začínajú vyvíjať 
zárodky plodov a je to zároveň čas intenzív-
neho rastu výhonkov. Nezanedbajme v tom-
to období ochranu proti škodcom. V ovoc-
nom sade v tomto mesiaci útočia nebezpeč-
ní škodcovia ako obaľovač jablčný, obaľovač 
slivkový, piliarka slivková, vrtivka čerešňová, 
méra hrušková, vlnačka krvavá a vošky.
Proti vymenovaným škodcom sa môžeme 
chrániť prípravkami Sanium Ultra Karate 
Zeon, Mospilan 20EC alebo Spintor. Kto však 
pred chémiou preferuje biologické riešenie, 
môže sa rozhodnúť pre lepové pasce. Tie vyu-
žívajú princíp, že škodcov určité farby priťahu-
jú. Žlté lepové pasce „chytajú” vošky, vrtivku 
čerešňovú a obaľovača jablčného, kým biele 
sú účinné na piliarku slivkovú a jablčnú. Lepo-
vý pás umiestnený na kmeni stromov pomá-
ha zachytiť vošky a mravce. Vyzbrojme sa aj 
proti slizniakom, kým je ešte čas.
V okrasných záhradách sa očakáva príchod 
zelených húseníc útočiacich na živé ploty. 
Ide o vijačku krušpánovú, ktorú zahubí pro-
striedok Karate Zeon EC.
Nezabudnime ani na hnojenie trávnika a v 
časoch sucha ho výdatne polievajme. Dvoj-
klíčnolistových burín v trávniku sa zbavíme 
použitím selektívneho herbicídu Bofix.        

Róbert Lelkes, Agrosam
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                                           Kultúrny program / Kultúrműsor 

           23. mája / május 23  

            16.30  ZŠ Mateja Bela/Bél Mátyás Alapiskola - mažoretky Alexa - mazsorettek,   

         ZŠ Mliečno – Tanec  v daždi/Alapiskola Tejfalu - Esőtánc  

              17.00  SIMI Dance – tanečná škola/ tánciskola 

              18.00  Paper Moon Trio 

              19.30  FeinSchmeckers music band 

    

          24. mája / május 24 

           15.30   Žiaci zo ZUŠ Štefana Németha - Šamorínskeho Šamorín a ich pedagógovia /  

                       Somorjai Németh - Šamorínsky István Művészeti Alapiskola diákjai és tanárai   

           17.00   LA SUERTE – škola moderného tanca / modern tánciskola 

           18.00   Erika & Tibor retrošlágre/retróslágerek 

           19.30   skupina Deja - vu együttes 

              

       25. mája / május 25 

          10.30 ABADA Capoeira – predstavenie brazílskeho bojového umenia/a brazil harcművészet bemutatója 

           

 

                                                 Zmena programu vyhradená!  A műsorváltozás jogát fenntartjuk! 

HLAVNÉ NÁMESTIE, ŠAMORÍN / 
SOMORJA, FŐ TÉR 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

JARNÉ TRHY 
  TAVASZI VÁSÁR 

         2024 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

23. – 25. MÁJA / MÁJUS 23 – 25. 


